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 مول آب بخار شده

 نمک خشکمول 

ها را درون شبکه بلور خود به های آب پیوند تشکیل دهند و این مولکولتوانند با مولکولها، میهای موجود در برخی از نمکیون

 گویند.می های آبپوشیدهنمکها را دام بیندازند. این ترکیب

 های آب تبلورتعیین تعداد مولکول

های آب تبلور را بدست آورد. در این گونه مسائل، جرم نمک توان تعداد مولکولآب مشخص است میهنگامی که فرمول نمک بی

یا جرم نمک  خار شدهم آب بتوان جرها از هم، میدهند که با کم کردن آنرا مییا جرم آب بخار شده آبدار و جرم نمک خشک 

 را بدست آورد.  خشک
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_________________________________________________________________________________________________________________________ 

های آب تبلور گرم نمک خشک بدست آید، تعداد مولکول 77/2گرم کلسیم سولفات آبپوشیده،  5/3اگر از حرارت دادن  ( :1مثال )

 گرم بر مول است(. 831و  81) جرم مولی آب و نمک خشک به ترتیب  در این نمک چقدر است؟
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_________________________________________________________________________________________________________________________ 

های آب تبلور کدام است؟ )جرم گرم آب تبلور دارد. تعداد مولکول 00/0گرم از یک نمونه باریم کلرید متبلور،  18/0 ( :2مثال )

 است(. گرم بر مول 201و  81مولی آب و باریم کلرید خشک به ترتیب 

8)2                                                2 )3                                      3 )5                                          4 )7 

/                                   (8حل : گزینه ) / / , / , /b g a b g a g     0 61 0 09 0 52 0 09 0  جرم باریم کلرید خشک 61
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_________________________________________________________________________________________________________________________ 

FeSO.گرم بلور  10/7اگر  ( :3مثال ) H O4 ماند؟ باقی می FeSO4را حرارت دهیم، تا تمام آب تبلور آن خارج شود، چند گرم  26

 گرم بر مول است(. 852و  81( سولفات خشک به ترتیب II)جرم مولی آب و آهن)
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?روش دوم :                                         / .gFeSO gFeSO H O4 4 27 80 6
.

gFeSO

gFeSO H O
 4

4 2

152
260 6

/ gFeSO 44 56 

افته است. این نمونه چه تعداد گرم کاهش ی 78/0گرم از یک نمونه سدیم سولفات پس از خشک کردن به  34/8جرم  ( :4مثال )

,آب تبلور دارد؟ ) , /O Na S g mol  16 23 32) 

8)5                                                2 )7                                      3 )1                                          4 )80 

)                                                                                                         (    2حل : گزینه ) / / )

/
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_________________________________________________________________________________________________________________________ 

 )جرم مولی آب وهای آب تبلور کدام است؟ از جرم سدیم سولفیت متبلور را آب تشکیل داده است. تعداد مولکول % 50 ( :5مثال )

 گرم بر مول است(. 821و  81سدیم سولفیت به ترتیب 

8)80                                                2 )7                                      3 )5                                          4 )2 

                                                     (2حل : گزینه )
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_________________________________________________________________________________________________________________________ 

CuSO.گرم 5/2از حرارت دادن  ( :6مثال ) H O4 آید؟ خشک بدست می CuSO4متبلور تا از دست دادن کامل آب، چند گرم  25

 گرم بر مول است(. 810و  81خشک به ترتیب  CuSO4)جرم مولی آب و

8)3/8                                              2 )73/0                                3 )1/8                                      4 )00/8 

)                                                                ( 3حل : گزینه ) ) ( / )
/
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_________________________________________________________________________________________________________________________ 

)گرم کبالت 5/1اگر  ( :7مثال ) )II ،شود. فرمول شیمیایی این ماده گرم از جرم آن کاسته می 7/2سولفات متبلور را حرارت دهیم

 گرم بر مول است(. 855و  81متبلور کدام است؟ )جرم مولی آب و نمک خشک به ترتیب 

8) .CoSO H O4 25                 2 ).CoSO H O4 27                     3).CoSO H O4 26                        4 ).CoSO H O4 22 

/                                                              (    3حل : گزینه ) / / , / , /b g a b g a g     6 5 2 7 3 8 2 7 6 5 
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_______________________________________________________________________________________________________ 

های آب تبلور کدام گرم آب تبلور دارد. تعداد مولکول 81/0رید، گرم از یک نمونه نمک آبپوشیده باریم کل 22/8 ( :8مثال )

 (.است گرم بر مول 201و  81جرم مولی آب و باریم کلرید خشک به ترتیب است؟ )
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_______________________________________________________________________________________________________ 
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شود. تعداد مول آب از آن خارج می 05/0دهیم که در نتیجه گرم را حرارت می 3/4ای از کلسیم سولفات به جرم نمونه ( :9مثال )

 گرم بر مول است(. 831و  81آب و کلسیم سولفات خشک به ترتیب  مولکول آب تبلور در این نمک کدام است؟ )جرم مولی

8)5                                                2 )2                                      3 )3                                          4 )4 

/    (2حل : گزینه )
( ) : ? / / , / / /

/

g H O
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18 0 9 1360 05 0 9 4 3 0 9 3 4 2
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Naگرم 8/7ای از سدیم سولفات متبلور، به ازای ر ساختار نمونهد ( :11مثال ) SO2 های آب گرم آب وجود دارد. تعداد مولکول 0، 4

 .(گرم بر مول است 842و  81جرم مولی آب و سدیم سولفات خشک به ترتیب تبلور این نمک کدام است؟ )

8)80                                            2 )1                                          3 )7                                          4 )1 

)                                    (8حل : گزینه ) )
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_______________________________________________________________________________________________________ 

آید. تعداد گرم نمک بدون آب بدست می 32/2دهیم که در نتیجه گرم باریم کلرید آبپوشیده را حرارت می 72/2مقدار  ( :11مثال )

 .(گرم بر مول است 201و  81جرم مولی آب و باریم کلرید خشک به ترتیب های آب تبلور باریم کلرید کدام است؟ )مولکول

8)1                                            2 )5                                          3 )4                                          4 )2 

)                                                            (4حل : گزینه ) ) ( / / )
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_______________________________________________________________________________________________________ 

MgCl.در بلور ( :21مثال ) nH O2 ؟ تهای آب تبلور کدام اسگرم آب همراه است. تعداد مولکول 81/2با  MgCl2گرم 0/8هر  2

 .(گرم بر مول است 05و  81اریم کلرید خشک به ترتیب جرم مولی آب و ب)

8)1                                            2 )7                                          3 )5                                          4 )1 

)                                                                          (4حل : گزینه ) ) /

/

a b M
n n n

b

 
    



2 16 95 6
18 18 1 9

 

_______________________________________________________________________________________________________ 
Na.مول نمک آبپوشیده 8/0اگر  : 93کنکور  SO H O2 4 در فرمول  xدرصد کاهش یابد،  0/81گرما داده شود و وزن آن حدود  28

Na.جامد باقیمانده) SO xH O2 4 ,( به تقریب کدام است؟ )2 , , ,Na S O H O    23 32 16 1 16.) 

8)3                                            2 )4                                          3 )5                                          4 )1 

 های آب خارج شده است.درصد چند گرم خواهد شد که برابر تعداد مول 0/81( ابتدا باید مشخص کنیم که 3حل : گزینه )

? .mol H O g Na SO H O2 2 4 2286 8
/ g H O
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218 9
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1
18

/ 3 003 3 

  8 3  جرم مول آب تبلور باقیمانده5

_______________________________________________________________________________________________________ 
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)وسیله منیزیم سولفاتجذب آب تبلور بهگرم مخلوط نمک خوراکی و منیزیم سولفات خشک پس از  20 : 29کنکور 

.MgSO H O4 MgSO,)کدام است؟ . درصد جرمی منیزیم سولفات در این نمونهگرم جرم دارد 82/35،(27 H O 4 2120 18.) 

8)1/80                                     2 )72                                       3 )1/75                                          4 )14 

گرم آن منیزیم سولفات است. پس  4/84گرم مخلوط،  20از باید جرم نمک خشک را محاسبه کنیم. بنابراین ابتدا  (2حل : گزینه )

)  آوریم.درصد آن را به شکل مقابل بدست می ) / /
/ %

a b M
n b MgSO

b b

 
        4

15 12 120 14 47 14 4 100 72
18 18 20
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